

Peregrinaciones a Visitar Cristo Negro de Perulapia

Millares de católicos irán en romería este fin de semana a San Bartolomé Perulapia, a 24 kilómetros de la capital, a venerar la imagen del Cristo Negro.

El mayor número de peregrinaciones de todo el territorio nacional y de países vecinos, llega el 15 para asistir a la Misa Solemne y posteriormente las personas forman fila para llegar hasta el altar mayor y depositar al pie de la imagen las gracias por los milagros recibidos.

Antonia Navas de Callejas, por ejemplo,

quien afirma que el Cristo Negro le salvó la vida a su hijo Francisco Callejas Navas, visita el templo desde hace 25 años y lo dejará de hacer, dice, hasta que se muera.

Francisca González Jovel, vendedora de escapularios, magnificas, prendedores con la imagen del Cristo Negro y otra clase de artículos religiosos, dice que las romerías a esa villa han ido aumentando en los últimos años, y seguramente se debe a que viajar a Esquipulas, en Guatemala, representa mucho gasto y

los salvadoreños no estamos en buenas condiciones económicas. La fe en el Cristo Negro es igual en Esquipulas, Colón, Juayúa, y donde se venere, dice.

El templo del Cristo Negro se encuentra en su etapa final de construcción, la cual ha sido posible con la ayuda de los feligreses, los miembros del Club Juvenil Parroquial quienes realizan actividades para recaudar fondos, y el arduo trabajo que ha llevado a cabo el reverendo Luis Montesinos Rivas, desde que se

inició la obra hace 10 años aproximadamente.

ESPERAN PEREGRINOS

Los habitantes de San Bartolomé Perulapia esperan con los brazos abiertos a las peregrinaciones de Tonacatepeque, Oratorio de Concepción, San Pedro Perulapia, San Martín, San José Guayabal y las de todo el país. La carretera se encuentra en condiciones óptimas y la población está completamente tranquila.



ESPERAN ROMERIAS. Durante el fin de semana, el 14 y 15 de este mes, San Bartolomé Perulapia espera la llegada de millares de católicos a venerar el Cristo Negro. La señora Francisca González Jovel, vendedora de artículos religiosos, dice que por la crisis económica la gente prefiere no salir del país.

No Promulgarán Impuesto del IVA: Lic. Menéndez

No será promulgado el proyecto del IVA que se encuentra en la Asamblea, dijo ayer a EL DIARIO DE HOY el Lic. Luis Eduardo Menéndez Flores, Viceministro de Hacienda.

El funcionario señaló que el proyecto del IVA se hizo antes del Impuesto del Timbre y como este impuesto fue aprobado, afirmó que no hay necesidad del otro. Mientras el impuesto del timbre persista —dijo— no es oportuno el impuesto del IVA.

El funcionario señaló que al presentar el proyecto de presupuesto de 1985, se proyectó también la prórroga del impuesto del timbre por un año más. De tal manera —dijo— que está calculado para que produzca ingresos tales como los que produciría el timbre. Hacienda no tiene ningún interés de promover la aprobación del IVA, señaló.

Además, el Lic. Menéndez señaló que mientras la situación económica del país no se reactive en su totalidad y entre en un periodo de franco desarrollo, no es conveniente el impuesto del IVA, no porque sea malo, ya que es más justo y más equitativo que el timbre, pero el impacto psicológico que generaría, podría producir algún deterioro en la economía. Por eso —concluyó ese punto— no tenemos ningún interés ni queremos promover su aprobación.

HABLA DEL DEFICIT PRESUPUESTARIO

Preguntado también acerca de cómo se proyecta el déficit presupuestario para 1985, el Lic. Menéndez dijo que el presupuesto se prepara con anticipación, de acuerdo a la estimación de los ingresos, calculándose cuánto va a faltar para cubrir la totalidad de los gastos. Ya en la ejecución —añadió— esta situación cambia, porque en Hacienda siempre esti-



NO HAY "IVA". Lic. Luis Eduardo Menéndez Flores, viceministro de Hacienda, declara que no hay gestiones para reactivar el proyecto del IVA (Impuesto sobre Valor Agregado).

mamos más de lo que realmente puede ser. De tal manera —dijo— que en el presupuesto de 1984 se estimó un déficit de 361 millones. Ya al finalizar el año —afirmó— de acuerdo con las informaciones reales, el déficit bajó a 195 millones o sea la suma con la que va proyectado para 1985. Luego dijo que dependiendo del comportamiento de los ingresos en 1985, es posible que el déficit baje al finalizar el año, además de que ya están en pie medidas restrictivas del gasto público o sea dentro del plano de austeridad establecido. De la misma manera —añadió— procuramos y hacemos esfuerzos para que los ingresos sean mayores que los proyectados. Al finalizar este año —añadió— esperamos que el déficit haya bajado otra cantidad considerable.

SEÑALA SALIDA EN CASO DE VETO

—¿Cómo haría el Go-

bierno para el pago de los empleados públicos en caso que el Presidente Duarte vete la Ley del Presupuesto?

—Ya la Ley Orgánica del Presupuesto —dijo el Viceministro— establece un mecanismo que es el que estamos poniendo en práctica. De acuerdo con esa Ley, si el Presupuesto no está aprobado al inicio de su ejercicio en enero, automáticamente se proroga la vigencia del presupuesto anterior por un mes más o sea una doceava parte del presupuesto que estuvo en vigencia en 1984. De tal manera —añadió— que ya tenemos todos los cálculos hechos al través de Contabilidad Central en coordinación con el Centro de Computos. Estamos ya para emitir el decreto correspondiente, a fin de que todas las unidades del Gobierno puedan hacer uso de esos recursos para atender los gastos y compromisos de enero y no ocurra entretención o atraso en los pagos de salarios de los empleados públicos.

SOBRE IMPUESTO DE LA RENTA

—¿Cómo se proyecta este año el impuesto Sobre la Renta?

—Como la Ley vigente no ha tenido ninguna modificación, lo que Hacienda está proyectando y poniendo en ejecución es mejorar toda la administración del Impuesto de Renta y Vialidad Territorial Agropecuaria, a efecto que los contribuyentes tengan más facilidades, atención oportuna y esmerada y todos los ciudadanos lo hagan oportunamente. Luego —dijo— al terminar el periodo de pago, otorgar todas las facilidades para que los contribuyentes no tengan contratiempos. Creemos que en esa forma —añadió el Viceministro— podremos mejorar un tanto el ingreso del Impuesto Sobre la Renta y por otra

—Favor pase a la página 15.



DESPACHADORES. Representantes de la Asociación Mutualista de Despachadores de Buses, estuvieron en EL DIARIO DE HOY, para invitar a la asamblea general del martes en la Federación de Cajas de Crédito. Izquierda a derecha, Juan Miguel López, Pedrina de Villalta, Alfonso Charverría y Julio López Martínez.

Exposición Arte y Naturaleza en Centro Cultural

Como primera actividad artística del año, el Centro Cultural Salvadoreño ha montado la exposición "Arte y naturaleza", que estará abierta al público hasta el 16 de enero.

Es una muestra de Jorge Isaac Posada, que comprende miniaturas de pájaros, flores y nidos, elaborados con los mismos elementos de la propia naturaleza. Llama la atención entre todos los pájaros, la diminuta chiltota, de esplendorosa belleza.

Todos los cuadros son una invitación para los coleccionistas de cosas bellas, ya que encierran originalidad y contraste de colores.

Posada es dibujante arquitectónico. Ha viajado por Centro América, Estados Unidos y Europa. Su sensibilidad lo convierte en un artista que en forma sutil, nos hace vivir entre pájaros y flores silvestres, que están a punto de extinguirse.

AD Elige Candidatos a Diputados a la Asamblea

El Partido Acción Democrática eligió durante asamblea general, a los candidatos a diputados de la Asamblea Legislativa, por el departamento de La Libertad.

Fueron nominados candidatos propietarios, José Andrés Ayala, profesor José Alonso Urrutia, Marta de Cruz y profesora Aracely de López, Suplentes, Prof. Mario Ulises García.

Francisco Oscar Bonilla, María Alicia Baires de Rivas y Francisco Noé Hernández.

Asistieron a la asamblea miembros de la junta directiva nacional, quienes pidieron a candidatos y coreligionarios de ese departamento, trabajar tesoneramente para llevar el mensaje del partido a toda

—Favor pase a la página 15.

Proyección de Cintas Culturales en Alianza

Durante el mes de enero, la Alianza Francesa proyectará varias películas culturales, con el objeto de continuar sus programas de extensión hacia la comunidad.

Este viernes presentará la obra filmica "Luz de Verano", a las 5 de la tarde, cuya entrada es gratis para estudiantes y público en general.

El martes 15, exhibirá "El extraño señor Victor". Ambas películas forman

parte del programa cultural de 1985, dentro del cine francés.

El 18 de enero exhibirá "Gervasia", obra que dirige René Clement. El 22, proyectará "Sinfonía Pastoral"; el 25, "Las damas del bosque de Bolonia" y el martes 29, "Una vida". Todas se proyectarán a las 6 de la tarde.

También se informó que esta semana ha comenza-

—Favor pase a la página 15.